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Декоративні насадження в містах і селищах виконують різноманітну роль, 

поліпшують архітектурний вигляд, сприяють кращій організації культурного 

обслуговування населення, знижують швидкість вітру, регулюють тепловий 

режим, очищають і зволожують повітря, поглинають шум [1].  

Насадження декоративних рослин у населених пунктах та на прилеглих 

територіях – найкраще середовище для відпочинку мешканців. Декоративні 

насадження є одним з основних засобів докорінної зміни природних умов та 

ефективного поліпшення умов життя населення.  

Встановлено, що в зоні декоративних насаджень улітку температура 

повітря на 10-12 % нижча, а взимку вища. Зелені насадження впливають і на 

прилеглі території, зона впливу залежить від розмірів зеленого масиву та його 

складу. Крони рослин, поглинаючи і відбиваючи в атмосферу частину сонячної 

енергії, зменшують нагрівання поверхні грунту, самі влітку менше 

нагріваються і швидше охолоджуються, а взимку – менше охолоджуються. 

Ефективність впливу зелених насаджень на температуру навколишнього 

середовища значною мірою залежить від складу деревних рослин та його площі 

[2]. 

 Найкраще захищають від теплової енергії деревні рослини з великими 

листками та характером їх розміщення в кроні. Широкі низько розташовані 

крони краще затіняють поверхню землі ніж вузькі та високо підняті крони.  

Ефективність насаджень у зменшенні швидкості вітру залежить від 

висоти та їх конструкції. В містах зелені насадження влітку протидіють 

суховіям, які дмуть вздовж вулиць, а взимку зменшують силу холодних вітрів. 

Кількість сонячної енергії залежить від вологості повітря, а за рахунок поверхні 

листків збільшується площа, з якої відбувається випаровування вологи в 20 і 

більше разів і підвищується вологість повітря [3].  

Підвищення вологості повітря сприймається людиною як зниження 

температури. Зелені насадження оздоровлюють і поліпшують склад повітря, так 

як в процесі фотосинтезу поглинають вуглекислий газ і виділяють кисень. 

Однак вуглекислий газ надходить уповітря не тільки від людей, а і від інших 

живих істот, згорання, промислових підприємств і інших процесів, тому 

загальна площа насаджень на одного мешканця повинна бути більша [1].  
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Різні види дерев мають неоднакову ефективність у процесі газообміну. 

Під час створення насаджень треба враховувати газообмінну ефективність 

деревних рослин, оскільки від цього залежить склад повітря та рівень його 

забруднення димом, сажею, пилом, газами, які завдають шкоди здоров’ю 

людини. Концентрація сірчистого газу в озелененій зоні на відстані 500 м від 

джерела забруднення в 2 рази менша, а оксидів азоту в 12 разів. Листя різних 

порід затримує неоднакову кількість пилу – берези в 2 рази, а хвойні дерева в 

30 разів більше ніж осики.  

Деревні рослини не тільки поліпшують навколишнє середовище, а й самі 

зазнають тих негативних змін, які відбуваються в повітрі, від цього залежить 

довговічність та декоративність. Реакцію на зміну складу повітря оцінюють за 

їхньою газо- і димостікістю.  

Велика увага приділяється і фітонцидній здатності деревних рослин, від 

якої залежить кількість хвороботворних організмів у повітрі. Зелені насадження 

впливають на зменшення інтенсивності міського шуму, тому що крони 

деревних росли поглинають та розсіюють енергію звуку, листяні породи дерев 

поглинають 26% звукової енергії, відбивають і розсіюють – 74%.  

Під час вирішення завдань паркобудівництва необхідно враховувати 

рельєф місцевості, який дуже впливає на умови зростання та позначається на 

видовому складі. Біотичні фактори (вплив рослин, тварин та мікроорганізмів) в 

умовах урбанізованого середовища впливає менше ніж у природних 

фітоценозах [3].  

До антропогенних факторів на зміну навколишнього середовища є вплив 

людини на рослини міських територій, що порушують нормальний ріст та 

розвиток рослин, мінімізація впливу людини – шлях до підвищення їх 

довговічності й декоративності. До декоративних властивостей деревних 

рослин належать: життєві форми; розміри рослин; розміри та форма крон; 

форма, будова, колір та тривалість життя листя; форма, будова, колір і 

тривалість цвітіння квітів і суцвіть; форма стовбура і текстура кори. 

Декоративні якості мінливі, динамічні і відіграють важливу роль в садово-

паровому будівництві. У хвойних та листяних порід вони дуже відрізняються і 

їх необхідно враховувати при створенні зелених насаджень різних категорій [1]. 
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